



இரு பெண் தொழிலாளர்கள் மரம் முறிந்து வீழ்ந்ததில் பலி

பலாங்கொடவில் சோகம்

தேயிலைத் தோட்டத்தில் மரமொன்று முறிந்து விழுந்ததால் கொழுந்து கொய்து கொண்டிருந்த இரு பெண் தொழிலாளர்கள் பலியாகியுள்ளனர். மேலும் ஒருவர் படுகாயமடைந்துள்ளார்.

இரத்தினபுரி மாவட்டத்திலுள்ள பலாங்கொட, பின்னவல - வலவத்த 2

ஒரே விடுதியில் 42 பேருக்கு 'கொரோனா' மேலும் தீவிரமடைகின்ற சமூகத் தொற்று

இராணுவத் தளபதி எச்சரிக்கை

கொழும்பு, ஒக்.14 மினுவாங்கொடை ஆடைத்தொழிற்சாலை கொரோனா கொத்தணிப் பரவலுடன் தொடர்புபட்டு ஒரே விடுதியில் தங்கியிருந்த 42 பேருக்கு கொரோனாதொற்று உறுதி செய்யப்பட்டதை அடுத்து

சமூகத் தொற்று குறித்த எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

மினுவாங்கொடை கொத்தணியில் நேற்று 194 பேருக்குக் கொரோனாதொற்று உறுதி செய்யப்பட்டிருந்தது. இவர்களில் 194 பேரில் 42 தொற்

றாளர்கள் ஒரே விடுதியில் தங்கியிருந்தமை தெரியவந்துள்ளது.

இது குறித்து இராணுவத் தளபதி லெப்டினன்ட் ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா தெரிவித்ததாவது:-

கொரோனாத தொற்றாளர்கள் 2



நிலத்தை ஆக்கிரமிக்கும் சிங்கள மக்களைத் தட்டிக் கேட்ட

மட்டு. மாவட்ட அரசு அதிபரை தூக்கி வீசியது ராஜபக்ஷ அரசு

கடும் அதிருப்தியில் கூட்டமைப்பு

(ந.லோகதயாளன்)

மட்டக்களப்பில் உள்ள மேய்ச்சல் தரைநிலத்தை ஆக்கிரமிக்க முயன்ற சிங்கள மக்களுடன் தர்க்கித்த மாவட்ட அரசு அதிபர் கலாமதி பத்மராஜா, ராஜபக்ஷ அரசால் தூக்கி எறியப்பட்டார்.

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் நீண்ட காலமாகத் தமிழ் மக்களின் வாழ்வியலாகக் காணப்படும் விலங்கு வேளாண்மையான கால்நடைகளுக்குரிய மேய்ச்சல் தரையை வளவளத் திணைக்களம் உரிமை கோரித் தடுத்திருக்கும்போது அப்பகுதியில்



சிங்கள மக்கள் துப்பரவுப் பணியில் ஈடுபடுகின்றனர். இந்த விடயத்தைத் தமிழ் மக்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் கவனத்துக்குக் கொண்டு சென்றமையோடு சகல திணைக்களங்களின் கவனத்துக்கும் கொண்டு சென்றனர். 2

மச்சாளின் பதவியைப் பிடுங்கி மச்சானுக்கு வழங்குகின்ற அரசு

(ந.லோகதயாளன்)

மட்டக்களப்பு மாவட்ட அரசு அதிபர் பதவியை மச்சாளிடம் இருந்து பறித்த ராஜபக்ஷ அரசு, அந்தப் பதவியை அவரது மச்சானுக்கு வழங்குகின்றது எனச் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

மட்டக்களப்பு மாவட்ட அரசு அதிபராகத் தற்போது பதவி வகிக்கும் திருமதி கலாமதி பத்மராஜா உடனடியாக நீக்கப்படுகின்றார். அவரது இடத்துக்குக் கீழ்க்கு மாகாண சுகாதார அமைச்சின் செயலாளரான கணபதிப் பிள்ளை கருணாகரன் நியமிக்கப்படுகின்றார். 2

உயர்தரப் பரீட்சை எழுதுகின்ற மாணவனுக்கும் 'கொரோனா'

கம்பஹா - திவுலப்பிட்டிய ஞானோதய வித்தியாலயத்தில் கல்வி பயிலும் மாணவர் ஒருவருக்குக் கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது எனச் சுகாதாரப் பிரிவு தெரிவித்துள்ளது.

இம்முறை ஜி.சீ.ஈ. உயர்தரப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுக்கின்ற மாணவர் ஒருவருக்கே கொரோனாத தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

இந்தநிலையில், கொரோனாவால் 2

சமுர்த்தி உத்தியோகத்தரின் வீட்டில் பட்டப்பகலில் திருட்டு

நகைகள், பணம் கொள்ளை

(எஸ்.நிதர்ஷன்)

யாழ். இணுவில் - மஞ்சத்தடி பகுதியில் உள்ள சமுர்த்தி உத்தியோகத்தரின் வீடு இன்று பட்டப்பகலில் உடைக்கப்பட்டு நகைகள் மற்றும் பணம் திருடப்பட்டுள்ளன.

இந்தச் சம்பவம் தொடர்பில் மேலும் தெரியவருவதாவது.

இணுவில் - மஞ்சத்தடி பகுதியில் உள்ள சமுர்த்தி உத்தியோகத்தர்தனது கடமைகளுக்காக இன்று காலை சென்றுள்ளார். அவ்வாறான நிலையில் வீட்டில் ஒருவரும் இல்லாத வேளையில் பட்டப்பகலில் வீட்டின் கதவை உடைத்து திருடர்கள் நுழைந்துள்ளனர். 2

நாட்டமுஸ் 'கொவிட் - 19' அரசுக்குள் 'கொவிட் - 20'

மனோ எம்.பி. சாட்டையடி

நாட்டைப் பிடித்திருக்கும் நோய் கொவிட் - 19. ஆனால், அரசமைப்பின் 20 திருத்தத்தை வைத்துக்கொண்டு தள்ளாடும் அரசைப் பிடித்திருக்கும் நோய் கொவிட் - 20.

- இவ்வாறு தமிழ் முற்போக்குக் கூட்டணியின் தலைவரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் கொழும்பு மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான மனோ கணேசன் தெரிவித்தார்.

எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலகத்தில் இன்று நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர்



சந்திப்பில் உரையாற்றியபோதே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:- 2

அநுராதபுரத்தில் கைதி தப்பினார்

அநுராதபுரம் சிறைச்சாலையிலிருந்து நேற்று மாலை கைதியொருவர் தப்பிச் சென்றுள்ளார் என பொலிஸ் ஊடகப் பிரிவு தெரிவித்துள்ளது.

தம்புத்தேகம - கல்வடுவாகம பகுதியைச் சேர்ந்த 27 வயதான கைதியே இவ்வாறு தப்பிச் சென்றுள்ளார். இந்த சந்தேகநபர் சட்ட விரோத மதுபான தயாரிப்பு குற்றங்கள் தொடர்பில் கைது செய்யப்பட்டவராவார்.

அவர் தம்புத்தேகம நீதிமன்ற உத்தரவின்படி சிறையில் அடைக்கப்பட்டார் எனவும் பொலிஸார் குறிப்பிட்டனர். சந்தேகநபர் செவ்வாய்க்கிழமை பிற்பகல் சிறைச்சாலை வளாகத் 2

ரிஷாத் மீது ஞானசாரர் புதிதாகக் குற்றச்சாட்டு

நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ரிஷாத் பதியூதினைக் கைதுசெய்ய பல குற்றச்சாட்டுக்கள் அவர் மீது உள்ளன என பொதுபலசேனா அமைப்பினர் பொதுச் செயலாளர் கலகொட அதிபர் ஞானசார தேவர் தெரிவித்துள்ளார்

ரிஷாத் பதியூதினுக்கு எதிராக இன்று நுகர்வோர் அதிகார சபையில் முறைப்பாடு ஒன்றினை பதிவு செய்த பின்னர் ஊடகங்களுக்கு கருத்துத் தெரிவிக்கும் போதே அவர் இந்த விடயத்தினை தெரிவித்துள்ளார். 2

பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தரும் கைது

ரிஷாத் தலைமறைவு

அகில இலங்கை மக்கள் காங்கிரஸின் தலைவர் ரிஷாத் பதியூதின முன்னர் அமைச்சராக இருந்தபோது அவரது மெய்ப்பாதுகாவலராகச் செயற்பட்ட பொலிஸ் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.

இவர் நேற்று வெள்ளவத்தைப் பகுதியில் வைத்துக் கைதுசெய்யப்

பட்டுள்ளார் எனப் பொலிஸ் பேச்சாளர் பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் அஜித் ரோஹண தெரிவித்தார்.

அத்துடன் அவருக்குச் சொந்தமான சொகுசுவாகனங்கள் இரண்டும் கையகப்படுத்தப்பட்டுள்ளன எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கையகப்படுத்தப்பட்டுள்ள குறித்த வாகனங்களிலிருந்து இரண்டு கைத்துப்பாக்கிகள், நான்கு 2

ரிஷாத்தின் கணக்காளர் கைது!

முன்னாள் அமைச்சர் ரிஷாத் பதியூதினின் கணக்காளர் அழகரத்தன் மனோரஞ்சன் என்பவர் கிருலப்பனை குற்றப்புலனாய்வுப் பிரிவு அதிகாரிகளினால் இன்று கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.

ரிஷாத் பதியூதினின் உட்பட மூவரைக் கைதுசெய்யுமாறு பிறப்பிக்கப்பட்டிருந்த உத்தரவுக்கு அமையவே இவர் கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளார்.

நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் - சாராமை

ஆசிரியர்: 30, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com
தொலைபேசி - 021 222 3000 இணையம் - onlinekathir.com

குத்துக்கரண அரசியல்வாதிகள்

இருபதாவது திருத்தத்தை அரசு கையில் எடுத்த காலம் தொட்டு அதற்கு தொடர்ந்து நெருக்கடிதான்.

ஒரு புறம் இந்தத் திருத்தத்தை நிறைவேற்றுவதற்குத் தேவையான மூன்றில் இரண்டு பங்கு நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்களின் ஆதரவை அரசுத் தரப்பு பெற்றுக் கொள்ளுமா என்ற கேள்வி எழுப்பப்படுகின்றது. தினசரி அதற்கு மாறான செய்திகள் வெளியாகிக் கொண்டிருக்கின்றன.

ஆனால், மறுபுறம் இந்தத் திருத்தத்தை நிறைவேற்றியே தீருவோம் என்பதில் ஆட்சித் தரப்பு வர வர உறுதியாகக் கருத்து வெளியிட்டு வருகின்றது.

இருபதாவது திருத்தம் தொடர்பாக உயர்நீதிமன்றும் வழங்கிய தீர்ப்பு - தீர்மானம் - இன்னும் உத்தியோகபூர்வமாகப் பகிரங்கப் படுத்தப்படவில்லை - உட்கருக்களில் கசிந்தமையைத் தவிர.

எதிர்வரும் 20ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை நாடாளுமன்றம் கூடும்போது அந்தத் தீர்மானத்தின் விவரத்தை சபாநாயகர் நாடாளுமன்றத்தில் வெளிப்படையாக அறிவிக்கும்போதுதான் அது பகிரங்க ஆவணமாகும்.

எனினும், கடந்த வாரம் அந்தத் தீர்மானத்தின் விவரங்களை உட்கருக்கள் வெளியிட்ட போது, உயர் நீதிமன்றத்தின் அந்தத் தீர்மானத்தின் பிரதி அடங்கிய கடித உறை கூட தமது அலுவலகத்தில் உடைக்கப்பட்டிருக்கவில்லை, ஆனால் அது வெளியில் கசிந்து விட்டிருக்கின்றது என்று விசனப்பட்டாரம் சபாநாயகர்.

இந்த விடயம் குறித்து ஆராய்வதற்காக நாடாளுமன்றக் கட்சிகளின் தலைவர்களை கூட்டத்துக்கு சபாநாயகர் அழைப்பு விடுத்திருக்கின்றார். அது நாளை மறுதினம் நடைபெறுகின்றது.

அப்போது இருபதாவது திருத்தம் தொடர்பில் மேற்கொண்டு எடுக்கப்பட வேண்டிய நடவடிக்கைகள் குறித்த தீர்மானிக்கப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

இருபதாவது திருத்தத்தில், சர்வஜன வாக்கெடுப்பு நடத்தப்பட்டு மக்கள் அனுமதியுடன்தான் நிறைவேற்றப்பட முடியும் என்று உயர்நீதிமன்றம் தீர்மானித்துள்ள விடயங்கள் தொடர்பில் என்ன நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது என்று தீர்மானத்தை ஆளும் தரப்பு இக்கூட்டத்தில் முன்வைக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது.

அந்த விடயங்கள் தொடர்பில் சர்வஜன வாக்கெடுப்பு நடந்த அரசு விரும்புகின்றதா? இல்லையேல் அச்சரத்துக்களை மாற்றும் புதிய ஏற்பாடுகளை குழு நிலை விவாதத்தின் போது ஆளும் தரப்பு கொண்டு வருமா? இருபதாவது திருத்தத்தின் மீது எப்போது, எத்தனை நாள் விவாதம் நடத்துவது? ஆளும் தரப்புக்கும் எதிர்க்கட்சிகளுக்கும் விவாத நேர ஒதுக்கீடு யாது? என்ன விகிதத்தில் அதைப் பிரித்து வழங்குவது? - என்பவை குறித்தெல்லாம் நாளை மறுதினம் வெள்ளிக்கிழமை சபாநாயகர் தலைமையில் நடைபெறும் கூட்சித் தலைவர்களின் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்படும்.

இந்த இருபதாவது திருத்தத்துக்கு எதிரான தீவிர நிலைப் பாட்டை பௌத்த மத பீடங்கள், கத்தோலிக்க ஆயர்கள் பேரவை, ஆளும் கட்சித் தரப்புக்குள் முக்கிய எம்.பிக்கள் என ஒரு சாராரும் எடுத்திருக்கும் அதேசமயம், எதிரணித் தரப்பிலும் எதிர்க்கட்சிகள் வரிசையிலும் சில எம்.பிக்கள் ஏனைய எதிர்க்கட்சிகளுக்கு மாறாக ஆளும் தரப்பை ஆதரிக்கக் கூடும் என்ற செய்திகள் கசியத் தொடங்கியிருக்கின்றன.

முக்கியமாக தமிழர் தரப்பில் மூன்று கட்சிக் கூட்டணியில் மலையகத்தைச் சேர்ந்த சில எம்.பிக்கள் அணி மாறி வாக்களிக்கத் தயாராகி வருகின்றார்கள் என்று தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

இதேபோன்று - இப்போதைய இருபதாவது அரசமைப்புத் திருத்தம் மாதிரி - நிறைவேற்று அதிகார ஜனாதிபதி பதவியில் இருப்பவருக்குக் கட்டுமட்டில்லா அதிகாரங்களை வழங்கும் விதத்தில் 18ஆவது அரசமைப்புத் திருத்தம் கொண்டுவரப்பட்ட போது, தேவையான மூன்றில் இரண்டு பங்கு எம்.பிக்களின் ஆதரவு மட்டு மட்டாக அப்போதைய ஆளும் தரப்புக்குக் கிட்டுவதற்கு உதவிய எம்.பிக்களே இவர்கள்.

பின்னர் அதே நிறைவேற்று அதிகார ஜனாதிபதியின் அதிகாரங்களை பழையபடி வெட்டிக் குறைப்பதற்கு வழி செய்த 19ஆவது திருத்தத்தையும் தாமே முன்னின்று நிறைவேற்றுவதற்கு ஆதரவளித்தார்கள் அவர்கள்.

திரும்பவும் இப்போது, ஜனாதிபதிக்கு கட்டுமட்டில்லாத அதிகாரங்களை வரையறையின்றி வழங்குவதற்கு வழி செய்யும் இருபதாவது திருத்தத்துக்கும் எதிரணியில் இருந்தபடி குத்துக் கரணம் அடித்து ஆதரவு வழங்குவதற்கு அவர்கள் தயாராகி வருகின்றார்கள்.

இந்தக் 'காட்டிக் கொடுப்புக்கு' கிடைக்கக் கூடிய இராஜாங்க அமைச்சர் பதவி என்ற வெகுமானத்துக்காக இத்தகைய அந்தர் பல்லுக்கு அவர்கள் தயாராகி வருகின்றனர்.

ஆளும் தரப்பில் வரக் கூடிய சரிவை எதிர்க்கட்சி வரிசையில் இத்தகைய குத்துக்கரண வீரர்களை வைத்துச் சமாளித்து, நாடாளுமன்றத்தில் மூன்றில் இரண்டு பங்கு ஆதரவை பெறலாம் என்று எண்ணுகின்றது கோட்டா அரசு. எது, எப்படி என்றாலும் இது கரணம் தப்பினால் மரணம் என்ற அரசியல் சித்து விளையாட்டுத்தான்!

21 மாவட்டங்களில் கொரோனா தொற்றாளர் நாட்டை முடக்கும் நிலை உருவாகவில்லை

சுகாதார அமைச்சின் பேச்சாளர் தெரிவிப்பு

கொழும்பு, ஓக்.14

நாட்டின் 21 மாவட்டங்களில் கொரோனா நோயாளர்கள் பதிவாகியுள்ளனர்.

சுகாதார அமைச்சின் உட்கப்பேச்சாளர் வைத்தியர் ஜயருவன் பண்டார இதனைத் தெரிவித்துள்ளார்.

சுகாதார வழிகாட்டல்களுக்கு அமைய மக்கள் செயற்படுவார்களாயின் நாட்டில் கொரோனா தொற்றைக் கட்டுப்படுத்த முடியும் எனவும் அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

ஏற்கனவே பதிவாகியுள்ள நோயாளர்களைத் தவிர, கொழும்பு மாவட்டத்தில் 160 பேரும் கம்பஹா மாவட்டத்தில் 140 பேரும் கொரோனா தொற்றுடன் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர் என அவர் கூறியுள்ளார்.

ஏனைய மாவட்டங்களைப் பொறுத்த வரையில் சில மாவட்டங்களில் ஒருவர் மாத்திரம் தொற்றுடன் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளார்.

4 மாவட்டங்களில் இவ்வாறு ஒருவர் மாத்திரம் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளமையுடன், 4 மாவட்டங்களில் இருவர் தொற்றுடன் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர்.

அவ்வாறு அடையாளம் காணப்பட்டவர்கள், பிரெண்டிக்ஸ் நிறுவனத்துடன் தொடர்புடையவர்கள் என கண்டறியப்பட்டுள்ளதாகவும் அவர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

அத்துடன் நாட்டை முடக்கும் நிலை உருவாகவில்லை என சுகாதார அமைச்சின் உட்கப்பேச்சாளர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

ஹற்றறையில் மண்சரிவு இருவர் படுகாயம்!



சரியக்கூடிய அபாயம் காணப்படுகின்றமையால் அப்பகுதியில் உள்ள ஒரு குடும்பத்தினர் பாதுகாப்பான இடத்திற்குச் செல்ல அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

இதேவேளை, வட்டவளை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட வட்டவளை கரோலினா பகுதியில் கித்துல் மரம் ஒன்று சரிந்து வீழ்ந்து இரண்டு வீடுகள் சேதமடைந்துள்ளன எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

இந்தச் சம்பவம் நேற்று அதி காலை நான்கு மணியளவில் இடம்பெற்றுள்ளதுடன், விபத்தில் ஒரு வீடு முற்றாகவும், மற்றைய வீடு பகுதியளவிலும் சேதமடைந்துள்ளன.

இந்தச் சம்பவம் இடம்பெறும் போது ஒரு வீட்டில் உள்ளவர்கள் உறங்கிக்கொண்டிருந்தனர் எனவும் எனினும் தெய்வதீனமாக எவருக்கும் காயமேற்படவில்லை எனவும் பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

இதேவேளை, இந்தப் பகுதிகளில் சீரற்ற காலநிலை நிலவுகின்றமையால் மக்கள் அவதானத்துடன் செயற்படுமாறு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

ஹற்றறன் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட ஹற்றறன் நகரில் எம்.ஆர்.டவுன் ளிபொருள் நிரப்பு நிலையத்துக்கு எதிர்ப்பக்கத்தில் ஏற்பட்ட மண்சரிவில் இரண்டு கடைகள் சேதமடைந்துள்ளன.

இந்தச் சம்பவம் நேற்று (புதன்கிழமை) அதிகாலையில் நான்கு மணியளவில் ஏற்பட்டுள்ளதுடன் அங்கிருந்த இரு இளைஞர்கள் காயமடைந்துள்ளனர் எனப் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

இந்தக்கடைகளுக்குப் பின்புறமாக இருந்த பாரிய மண்திட்டே இவ்வாறு சரிந்துள்ளது. மேலும், இந்த மண்திட்டே தொடர்ந்து

கொழும்பில் 2884 பேருக்கு பி.சி.ஆர். சோதனை 10 பேருக்குக் கொரோனா தொற்று அடையாளம்

கொழும்பு, ஓக்.14

கடந்த 6 ஆம் திகதி முதல் இதுவரையான காலப்பகுதியில் கொழும்பில் இரண்டாயிரத்து 884 பேருக்கு பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

கொழும்பு மாநகர சபையின் பிரதான வைத்தியர் ருவன் விஜேமுனி இதனைத் தெரிவித்துள்ளார்.

அவர்களுள் 10 பேருக்கு கொரோனா

தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

எனினும் அவர்களில் ஐந்து பேர் மாத்திரமே கொழும்பு நகரை சேர்ந்தவர்கள் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அத்துடன், மக்கள் இதொடர்பாக அச்சப் படாமல் சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றி நடந்து கொள்ள வேண்டும் எனவும் அவர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

கடற்றொழிலில் ஈடுபடவேண்டாம் மீனவர்களுக்கு அறிவுறுத்தல்!

கடற்றொழில் நடவடிக்கையில் ஈடுபட வேண்டாம் என மீனவர்களுக்கு அறிவுறுத்தல் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

நாட்டில் பலத்த காற்று வீசக்கூடும் என்பதால் நாளை (வியாழக்கிழமை) காலை வரை இவ்வாறு கடற்றொழில் நடவடிக்கையில் ஈடுபட வேண்டாம் என அறிவுறுத்தல் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

பலத்த காற்று வீசக்கூடும் என்பதுடன், கடல் கொந்தளிப்பாக காணப்படும் என வளிமண்டலவியல் திணைக்களம் எதிர்வுகூறியுள்ளது. மாத்தறையிலிருந்து ஹம்பாந்தோட்டை உட்காட பொத்துவில் வரையான ஆழமான மற்றும் ஆழமற்ற கடற்பிராந்தியங்களில் மணித்தியாலதத்துக்கு 60 முதல் 70 கிலோமீற்றர் வரை காற்று வீசக்கூடும் என அந்தத் திணைக்களம் எதிர்வுகூறியுள்ளது.

69 பிக்குகள் உள்ளிட்ட 89 பேர் தனிமையில்!

கஹபொல, ஓக்.14

கஹபொல - சிலுமின பிரி வெனாவில் உள்ள 69 பிக்குகள் உள்ளிட்ட 89 பேர் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

குறித்த பிரிவெனாவில் உள்ள பிக்கு ஒருவரை பார்வையையிட வந்து சென்ற பிக்குவின் தாய், கொரோனா தொற்றுக்குள்ளாகியுள்ளார்.

இதன்காரணமாகவே குறித்த பிரிவெனாவின் பிக்குகள் உள்ளிட்டவர்கள் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர் என பிலியந்தல பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

ஸ்டீம் காவலில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டார் மெகபூபா!

ஜம்மு - காஷ்மீர் முன்னாள் முதலமைச்சரும் மக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் தலைவருமான மெகபூபா முப்தி ஓராண்டுக்குப் பின் வீட்டுக் காவலில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளார்.



பட்டார்.

இருப்பினும் மெகபூபா முப்தி யை விடுவிப்பதில் இழுப்பறிநிலை காணப்பட்டது. அத்துடன் இது தொடர்பாக வழக்கும் உச்சநீதி மன்றத்தில் பதியப்பட்டிருந்தது. அந்த வழக்கை விசாரணை செய்த உச்சநீதிமன்றம், இன்னும் எத்தனை நாட்கள் முப்தி வீட்டுச் சிறையில் இருக்க வேண்டும் என்பது தொடர்பாக 2 வாரங்களில் முடிவெடுக்க வேண்டும் என ஜம்மு - காஷ்மீர் நிர்வாகத் திற்கு உத்தரவிட்டிருந்தது.

அந்த கெடு முடிவடைய உள்ள நிலையில் மெகபூபா முப்தி வீட்டு காவலில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளார் என காஷ்மீர் மாநில நிர்வாகம் தெரிவித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஜம்மு - காஷ்மீர் மாநிலத் திற்கு வழங்கப்பட்டுவந்த சிறப்பு அந்தஸ்து இரத்து செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து காஷ்மீர் மாநிலத்தில் முக்கிய கட்சிகளாக இருந்துவரும் தேசிய மாநாட்டு கட்சியின் தலைவரான பரூக் அப்துல்லா மற்றும் அவரது மகனும் முன்னாள் முதல்வருமான ஓமர் அப்துல்லா, மக்கள் ஜனநாயக கட்சி தலைவர் மெகபூபா முப்தி ஆகியோர் கைது செய்யப்பட்டனர். முதலில் சிறைசாலைகளிலும் பின்னர் வீட்டுக் காவலிலும் அவர்கள் வைக்கப்பட்டனர்.

இந்நிலையில் அவர்களை விடுவிக்க வேண்டும் என பல்வேறு தரப்பினர் கோரிக்கை விடுத்திருந்தனர். கடந்த சில மாதங்களுக்கு முன்னர் தேசிய மாநாட்டு கட்சி தலைவரான பரூக் அப்துல்லா விடுதலை செய்யப்

சுகாதார நடைமுறைகளை மக்கள் பின்பற்றவேண்டும்!

மத்திய அரசு வலியுறுத்து

பண்டிகை மற்றும் குளிர் காலங்களில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றின் தாக்கம் அதிகரிக்கும் என்பதால் மக்கள் சுகாதார கட்டுப்பாட்டு நடவடிக்கைகளை கண்டிப்பாகப் பின்பற்ற வேண்டும் என மத்திய அரசு அறிவுறுத்தியுள்ளது.

கொரோனா பரவலை கட்டுப்படுத்தும் நடவடிக்கைகளுக்காக அமைக்கப்பட்டுள்ள மத்திய அமைச்சரவை குழுவின் 21 ஆவது ஆலோசனை கூட்டம் நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) நடைபெற்றது. இந்தக் கூட்டத்தில் மத்திய சுகாதாரத் துறை அமைச்சர் ஹர்ஷ வர்தன் கருத்து தெரிவிக்கையில் மேற்படி குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இதன்பொது தொடர்ந்து தெரிவித்த அவர் - கொரோனாவுக்கு எதிரான போராட்டத்தில் மத்திய அரசு தன் உறுதியான நடவடிக்கைகளால் நோயின் தாக்கத்தைக் குறைத்துள்ளது.

கொரோனாவிலிருந்து குணமடைந்தோர் சதவீதம் 86.88 ஆக அதிகரித்து உள்ளது. உலகிலேயே நம் நாட்டில் தான் கொரோனாவிலிருந்து குணமடைந்தோர் சதவீதம் அதிகமாக உள்ளது. இந்தியாவில் கொரோனாவுக்கு பலி யானவர்களின் சதவீதம் 1.53 ஆக உள்ளது.

தினமும் 15 லட்சத்துக்கும் அதிகமானோரிடம் கொரோனா பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்படுகிறது. ஆனாலும் கொரோனா பரவல் தொடர்கிறது. பண்டிகை காலம் ஆரம்பிக்கவுள்ளது. அதையடுத்து குளிர்காலம் ஆரம்பிக்கவுள்ளது.

இந்த காலங்களில் வைரஸ் அதிகரிக்க வாய்ப்புள்ளதாக மருத்துவத்துறையினர் எச்சரித்துள்ளனர். அதனால் கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகளில் அலட்சியம் காட்டுவது என்ற பேச்சுக்கே இடம் அளிக்க கூடாது. கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகளை மக்கள் கட்டாயம் பின்பற்ற வேண்டும். - என வலியுறுத்தியுள்ளார்.

72 லட்சத்தைக் கடந்த கொரோனா தொற்றாளர்!

இந்தியாவில் நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) ஒரேநாளில் 63 ஆயிரத்து 517 பேர் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு இலக்காகியுள்ளனர். இதனையடுத்து தொற்றாளர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 72 லட்சத்து 37 ஆயிரத்தை கடந்துள்ளது.

அத்துடன் 723 பேர் உயிரிழந்துள்ள நிலையில் உயிரிழந்தவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை ஒரு லட்சத்து 10 ஆயிரத்தை

கடந்துள்ளது. மேலும் 62 லட்சத்து 98 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்டோர் குணமடைந்து வீடு திரும்பியுள்ளனர்.

8 லட்சத்து 27 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்டோர் தொடர்ந்து சிகிச்சைப் பெற்று வருகின்றனர். இவர்களில் எட்டாயிரத்திற்கும் மேற்பட்டோர் நிலை கவலைக் கிடமாகவுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஐதராபாத்தில் சுவர் இடிந்து வீழ்ந்ததில் 10 பேர் உயிரிழப்பு!



ஐதராபாத்தில் சுவர் ஒன்று இடிந்து விழுந்ததில் ஒரே குடும்பத்தை சேர்ந்த 10 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

கடும் மழை காரணமாக ஐதராபாத் ஒட்டு

சிட்டி பகுதியில் சுவர் ஒன்று இடிந்து விழுந்துள்ளது. இதனால் அந்த சுவரை ஒட்டியிருந்து 10 வீடுகள் இடிந்து விழுந்து சேதமடைந்துள்ளன. இதில் இரண்டு வீடுகள் முற்றாக சேதம் அடைந்துள்ளன.

இதொடர்பாக மீட்புப் படையினருக்குத் தகவல் வழங்கப்பட்டுள்ளதுடன், அந்த இடத்திற்கு சென்ற மீட்பு படையினர் தங்களுடைய பணிகளை முன்னெடுத்துள்ளனர்.

இதனையடுத்து இன்று (புதன்கிழமை) காலை நிலைவரப்படி 10 பேர் சடலங்களாக மீட்கப்பட்டுள்ளனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளமையுடன், காயமடைந்தவர்கள் வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

தேர்தல் தொடர்பாக ஆராய அனைத்துக் கட்சி கூட்டம்!

வாக்காளர் பட்டியல் தயாரிப்பு பணி மற்றும் தேர்தல் தொடர்பாகப் பல்வேறு விடயங்கள் பற்றி ஆலோசிப்பதற்காக தமிழ் நாட்டில் அனைத்துக் கட்சிக் கூட்டம் நடைபெறவுள்ளது. இந்தக் கூட்டம் எதிர்வரும் 3 ஆம் திகதி நடைபெறவுள்ளதாக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு அறிவித்துள்ளார்.



விட்டுள்ளது.

இதனைத் தொடர்ந்து இது தொடர்பாக நடவடிக்கைகளில் தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு இறங்கியுள்ளார். இதன் முதற்கட்ட நடவடிக்கையாக வாக்காளர்

பட்டியல் தயாரிப்பு தொடர்பான சிறப்பு சுருக்கமுறை திருத்தப் பணிகள் தொடர்பாக ஆலோசனைக் கூட்டத்திற்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

வாக்காளர் பட்டியலில் ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட இடங்களில் பெயர் பதிவு செய்யப்பட்டிருப்பது, இறந்தவர் பெயர் நீக்காமல் இருப்பது உட்பட சில குற்றச்சாட்டுகளை தி.மு.க. உள்ளிட்ட அரசியல் கட்சிகள் ஏற்கனவே கூறி வருகின்ற நிலையில் இது தொடர்பாக ஐதராபாத் ஆலோசிக்கப்படும் என எதிர் பார்க்கப்படுகிறது.

ஆந்திர முதலமைச்சர் மீது வழக்குத் தாக்கல்!

ஆந்திர முதலமைச்சர் ஜெகன் மோகன் ரெட்டி மீது உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்கு தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

உச்சநீதிமன்ற நீதிபதிக்கு எதிராக குற்றச்சாட்டுகளை கூறிய விவகாரத்தில் விளக்கம் கோரியே மேற்படி வழக்கு தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது.

இது தொடர்பாகத் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ள மனுவில், நீதித்துறைக்கு எதிராக இதுபோல பொதுவெளியில் குற்றச்சாட்டுகளைக் கூறுவதற்கு ஜெகன்மோகன் ரெட்டிக்கு தடை விதிக்குமாறு கோரப்பட்டுள்ளது.

உச்சநீதிமன்ற நீதிபதி என்.வி. ரமணா, தெலுங்கு தேசம் கட்சித் தலைவர் சந்திரபாபு நாயுடுவுக்கு



சாதகமாக ஆந்திர உயர்நீதிமன்ற செயல்பாடுகளில் தலையிடுவதாக முறைப்பாடு கூறி உச்சநீதிமன்ற தலைமை நீதிபதிக்கு ஆந்திர முதலமைச்சர் ஜெகன்மோகன் ரெட்டி கடிதம் எழுதியிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஏழாவது சுற்றுப் பேச்சுகள் ஆக்கபூர்வமாக அமைந்தன!

இந்தியா - சீனா கூட்டறிக்கை

இரு நாட்டு இராணுவ அதிகாரிகளுக்கு இடையே நடந்த ஏழாவது சுற்றுப் பேச்சு ஆக்கபூர்வமாக இருந்ததாக இந்தியா - சீனா நாடுகள் வெளியிடக் கூட்டறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்திய - சீன எல்லையில் லடாக் பகுதியில் இரு நாடுகளுக்கு இடையே தொடர்ந்து மோதல் நீடித்து வருகிறது. பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண இரு நாட்டு இராணுவ அதிகாரிகளிடையே ஆறு

சுற்றுப் பேச்சுகள் ஏற்கனவே நடந்து முடிந்தன. எனினும் இந்தப் பேச்சுகளில் ஒருமித்த கருத்துக்கள் எடப்படவில்லை.

இந்த நிலையில், இந்திய சீன இராணுவ கொமாண்டர்கள் இடையே நடந்த ஏழாவது சுற்று பேச்சுகளுக்குப் பின்னர் இந்தியா மற்றும் சீனா ஆகிய இணைந்து கூட்டறிக்கை வெளியிட்டுள்ளனர்.

அந்த அறிக்கையில், எல்லையில் இருந்து படைகளை விலக்கிக் கொள்வது

தொடர்பாக நடந்த ஏழாவது சுற்று பேச்சு நம்பிக்கை அளிப்பதாகவும், ஆக்கப்பூர்வமாகவும் பரஸ்பரம் புரிந்துகொள்ளும் வகையிலும் அமைந்ததாகத் தெரிவித்துள்ளனர்.

மேலும் இரு நாடுகளுக்கும் இடையே உள்ள கருத்து வேறுபாடு பிரச்சினை யாக மாறக்கூடாது என்ற இரு நாட்டு தலைவர்களின் விருப்பத்தை முழுமையாகவும், விரைவாகவும் செயற்படுத்த



இந்தப் பேச்சில் தீர்மானிக்கப்பட்டதாகவும் தெரிவித்துள்ளனர்.

அதே நேரம் எல்லையில் இருந்து படைகளை மிக விரைவில் திரும்பப் பெறுவது தொடர்பாக பரஸ்பரம் இராணுவம் மற்றும் தூதரக உறவு மூலம் பேச்சு நடத்துவது என்றும் முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளதாக அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிப்பது கொரோனா தடுப்புக்கான தீர்வு ஆகாது!

கொரோனா வைரஸைத் தடுக்க நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிப்பது மட்டுமே தீர்வாகாது என உலக சுகாதார அமைப்பு தெரிவித்துள்ளது.

உலகை அச்சுறுத்தும் கொரோனா வைரஸின் தாக்கம் 216 நாடுகளில் பரவி பெரும் மனித பேரழிவை ஏற்படுத்தி வருகிறது.

கொரோனாவிலிருந்து உலகைக் காப்பாற்ற கொரோனா தடுப்பூசி கண்டு பிடிக்கும் பணிகள் நடைபெற்று வரும் நிலையில், மக்களுக்கு நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிக்கும் வகையிலான மருந்துகளைத் தயாரிக்கும் பணிகளும் வேகமாக நடைபெற்று வருகின்றன.

இந்த கொடிய வைரஸை நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிப்பதன் மூலம் மட்டுமே அழிக்கமுடியும் என பலரும்



கருத்துத் தெரிவித்து வருகின்றனர்.

இந்த நிலையில், கொரோனா வைரஸைத் தடுக்க நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிப்பது மட்டுமே தீர்வாகாது என உலக சுகாதார அமைப்பின் தலைவர் டெட்ரோஸ் ஆதனாம் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்த விடயம் தொடர்பாக கருத்து

வெளியிட்டுள்ள அவர் -

நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிக்கும் தடுப்பூசிகள் மூலம் வைரஸை கட்டுப்படுத்திவிடலாம் என்று நினைக்கின்றனர்.

கொரோனா வைரஸை பொதுமக்களிடம் பரவவிட்டு அதன் மூலம் மக்களுக்கு நோய் எதிர்ப்பு சக்தி அதிகரித்து இந்த பெருந்தொற்றை தடுத்து விடலாம் என சில விஞ்ஞானிகள் கருத்துத் தெரிவிக்கின்றனர். மேலும், இதுதான் கொரோனாவைத் தடுத்து நிறுத்த ஒரே வழி என்றும் கருத்துகின்றனர்.

ஆனால் கொரோனாவைக் கட்டப் படுத்த நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிப்பது மட்டுமே தீர்வாகாது என அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

வைரஸ் பாதிப்பில் இருந்து பாதுகாத்துக்கொள்வதே நோய் எதிர்ப்பு சக்தி

என்பதே தவிர வைரஸ் தாக்குதலுக்கு உள்ளாவது அல்ல எனத் தெரிவித்துள்ள அவர், ஒரு பெருந்தொற்றை நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை கொண்டு கட்டுப்படுத்துவது என்பது வரலாற்றில் இல்லாத ஒன்று எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

வைரஸ் பாதிப்பில் இருந்து குணமடைந்தவர்கள் எவ்வாறு மீண்டும் வைரஸ் தாக்குதலுக்கு உள்ளாகுகின்றனர் என்பது தொடர்பாக சிறு சிறு தகவல்கள் மட்டுமே தங்களிடம் உள்ளன எனத் தெரிவித்துள்ள டெட்ரோஸ், அதன் முழுமையான விவரங்கள் தெரியவில்லை எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார். மேலும் நாம் இதுவரை முழுமையாக புரிந்துகொள்ளாத ஒரு கொடிய வைரஸை சுதந்திரமாக பரவிடுவது நெறிமுறையற்றது என்றும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார்.

ஐரோப்பிய நாடுகளில் கொரோனா அதிகரிப்பு

ஐரோப்பிய நாடுகளில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால், பாதிக்கப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்கையில் மேலும் அதிகரிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

அண்மைய உத்தியோகபூர்வ புள்ளிவிவரங்களின் படி, ஸ்பெய்னில் 9 லட்சத்து 25 ஆயிரத்து 341 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 24 மணித்தியாலத்தில் மட்டும் 07 ஆயிரத்து 118 பேர் வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டமையோடு, 80 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

அதேபோன்று பிரான்ஸில் 7 லட்சத்து 56 ஆயிரத்து 472 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 24 மணித்தியாலத்தில் மட்டும் 12 ஆயிரத்து 993 பேர் வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டமையோடு, 117 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

இதேவேளை, ஜெர்மனியில் 3 லட்சத்து 35 ஆயிரத்து 679 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 24 மணித்தியாலத்தில் மட்டும் 04 ஆயிரத்து 585 பேர் வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டமையோடு, 19 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

ஆர்ஜென்டினா கொரோனா தொற்றாளர் ஏண்ணிக்கை 9 லட்சத்தைக் கடந்தது!



ஆர்ஜென்டினாவில் கொரோனா வைரஸ்தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்கை 9 லட்சத்தைக் கடந்துள்ளது.

ஆர்ஜென்டினாவில் கடந்த 24 மணி நேரத்தில் 13 ஆயிரத்து 305 பேர் கொரோனா தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இதுவரை கொரோனா தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 9 லட்சத்து 17 ஆயிரத்து 35 ஆக அதிகரித்துள்ளது.

நேற்று மட்டும் 386 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். இதனால் உயிரிழந்தவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 24 ஆயிரத்து 572 ஆக அதிகரித்துள்ளது.

7 லட்சத்துக்கும் அதிகமானவர்கள் கொரோனா தொற்றிலிருந்து குணமடைந்துள்ளனர்.

நோர்வேயின் குற்றச்சாட்டுக்கு ரஷ்யா மறுப்புத் தெரிவிப்பு!

சைபர் தாக்குதல் தொடர்பாக நோர்வேயால் முன்வைக்கப்பட்ட குற்றச்சாட்டை ரஷ்யா அரசாங்கம் மறுத்துள்ளது.

நோர்வே நாடாளுமன்றத்தின் மின்னஞ்சல் கட்டமைப்பின் மீது கடந்த ஓகஸ்ட் மாதம் சைபர் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது.

நாட்டின் முக்கிய ஜனநாயக பீடத்தின் மீது நடத்தப்பட்ட இத்தகைய தாக்குதலானது மிக

வும் ஆபத்தானது என நோர்வே வெளிவிவகார அமைச்சு சுட்டிக்காட்டியுள்ளது.

தாக்குதலின் பின்னணியில் ரஷ்யா உள்ளமைக்கான ஆதாரங்கள் கிடைத்துள்ளன எனவும் நோர்வே வெளிவிவகார அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது. எனினும் நோர்வேயால் முன்வைக்கப்பட்டுள்ள இந்தக் குற்றச்சாட்டை ரஷ்யா மறுத்துள்ளது.

இஸ்ரேலுக்கும் லெபனானுக்கும் இடையில் இன்று முக்கிய பேச்சு



இஸ்ரேலுக்கும், லெபனானுக்கும் இடையிலான முக்கிய பேச்சு இன்று (புதன்கிழமை) ஆரம்பமாகியது.

இரு நாடுகளுக்கும் இடையில் நீண்டகாலமாக தொடரும் கடல் எல்லைப் பிரச்சினையை முடிவுக்கு கொண்டு வரும் நோக்கில் இந்த பேச்சு ஆரம்பமாகியுள்ளது.

பேச்சானது அமெரிக்காவின் மத்தியஸ்தத்துடன் ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் அனுசரணையின் கீழ் லெபனான் தெற்கு எல்லை நகரமான நாகியரேவில் இடம்பெறுகின்றது.

தலிபான் மீது அமெரிக்கா விமானத் தாக்குதல்கள்!



ஆப்கானிஸ்தானின் ஹெல்மந்த் மாகாணத்தில் தலிபான்களின் நிலைகள் மீது அமெரிக்கா விமானத்தாக்கு

தல் நடத்தியுள்ளது.

ஆப்கானுக்கான அமெரிக்க இராணுவ செய்தித் தொடர்பாளர் இந்த விடயத்தை உறுதிப்படுத்தியுள்ளார்.

இது தொடர்பாகக் கருத்து வெளியிட்டுள்ள அவர் - அமெரிக்காவின் மேற்கொண்டுள்ள அமைதி ஒப்பந்தத்துக்கு எதிராக, ஹெல்மந்த் மாகாணத்தில் தலிபான்கள் பயங்கரவாதத் தாக்குதல் நடத்தி வருகின்றனர்.

அதனைத் தடுக்கும் வகையிலேயே அவர்களது நிலைகள் மீது வான்வழித் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது.

இந்தத் தாக்குதல் ஆப்கான் அமைதி ஒப்பந்தத்துக்கு எதிரானது அல்ல. தலிபான்களின் தாக்குதல்களிலிருந்து ஆப்கான் பாதுகாப்புப் படையினரை அமெரிக்கா தொடர்ந்து பாதுகாக்கும். - எனக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

புதிய ஐ போன் 12 அறிமுகமாகியுள்ளது!



அப்பில் நிறுவனம் தனது புதிய ஐ போன் வரிசையை அறிமுகம் செய்துள்ளது.

கலிபோர்னியாவில் நேற்று (செவ்வாய்க் கிழமை) இடம்பெற்ற மெய்நிகர் நிகழ்வின் போது புதிய ஐ போன் 12 அறிமுகம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

இதன்படி, ஐ போன் 12 மினி, ஐ போன் 12, ஐ போன் 12 புரோ மற்றும்

ஐ போன் 12 புரோ மக்ஸ் ஆகிய 4 புதிய திறன்பேசிகள் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளன.

குறித்த அனைத்து திறன்பேசிகளும் 5 ஜி வலையமைப்பை அணுகுவதற்கு ஏற்ற வகையில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளன என, அப்பிள் நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது.

ஒரு லட்சத்து 85 ஆயிரம் தாண்டியது கனடாவில் கொரோனா பாதித்தவர்கள்

கனடாவில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால், பாதிக்கப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்கையில் மேலும் அதிகரிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

அண்மைய உத்தியோகபூர்வ புள்ளிவிவரங்களின் படி, கனடாவில் ஒரு லட்சத்து 86 ஆயிரத்து 881 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 24 மணித்தியாலத்தில் மட்டும் நான்காயிரத்து 42 பேர் வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டமையோடு, 27 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

கனடாவில், இதுவரை மொத்தமாக 9 ஆயிரத்து 654 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

லண்டனில் கொரோனா தொற்றாளர் அதிகரிப்பு!

பிரித்தானியாவில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால், பாதிக்கப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்கையில் மேலும் அதிகரிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

அண்மைய உத்தியோகபூர்வ புள்ளிவிவரங்களின் படி, பிரித்தானியாவில் 6 லட்சத்து 34 ஆயிரத்து 920 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த 24 மணித்தியாலத்தில் மட்டும் 17 ஆயிரத்து 234 பேர் வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்பட்டமையோடு, 143 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

பிரித்தானியாவில், இதுவரை மொத்தமாக 43 ஆயிரத்து 18 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

கொரோனா சுகாதார சமூக பாதுகாப்பு நிதிய மீதி 165 கோடியே 90 லட்சமாக அதிகரிப்பு!

தனிப்பட்ட, நிறுவன அன்பளிப்புகள் மற்றும் நேரடி வைப்புகளுடன் 'இடுகம' கொவிட் - 19 சுகாதார, சமூக பாதுகாப்பு நிதியத்தின் வைப்பு மீதி 165 கோடியே 90 லட்சம் ரூபாவாக அதிகரித்துள்ளது.

பிரதமர் அலுவலகம் 82,906.97 ரூபாவையும், சிறுமதி ஆர்.ஜி.ஈ. சிதுமினிபண்டார 6000 ரூபாவையும், கம்பஹா மாவட்ட சமுர்த்தி அதிகாரிகளின் நலன்புரி சங்கம் 100,000 ரூபாவையும், இலங்கை வங்கியின் ஓய்வூதிய சங்கம் 2,500,000 ரூபாவையும் நிதியத்திற்கு அன்பளிப்பு செய்துள்ளனர்.

மேற்படி அன்பளிப்புகள் பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ வால் ஜனாதிபதி கோட்டபாய ராஜபக்ஷவிடம் கையளிக்கப்பட்டது.

ஆஸ்திரேலியாவின் மெல்பர்ன் நகரில் வதியும் செட் மற்றும் ஜெட் சுகோதாரர்கள் 207,851.16 ரூபாவை நிதியத்திற்கு அன்பளிப்பு செய்துள்ளனர். அவர்களது தந்தை இந்த அன்பளிப்பு தொகையை ஜனாதிபதியிடம் கையளிக்கப்பட்டது.

சங்கைக்குரிய எம்பிலிபிட்யே தேஜோசார தேரர் 5,000 ரூபாவையும், இலங்கை தேசியநிர்மாணத்துறை



சங்கம் 4,500,000 ரூபாவையும், ஹெட்டிகொட் இன்டஸ்ட்ரீஸ் தனியார் நிறுவனம் 5,000,000 ரூபாவையும் நிதியத்திற்கு அன்பளிப்பு செய்துள்ளனர். லங்காலேய்லன்ட் பிறைவேட நிறுவனம் 5000,000 ரூபாவையும், ஊழழம அடிமீனரர் நேசனல் கொன் ரெய்னர் ரேர்மினல்ஸ் நிறுவனம் 800,000 ரூபாவையும், தாஜ் பென்ரோறா றிசோர்ட் அன்ட் ஸ்பா 525,892.65

ரூபாவையும், வரையறுக்கப்பட்ட ஓன் வீவ் டிவலப் மென்ட் தனியார் நிறுவனத்தின் ஊழியர் நலன் பேணல் சங்கம் 202,600 ரூபாவையும் ஏனாவய ருயமெய புசநநே புடமுடிந (ஜேனவ) ருவென் லங்கா கிரீன் குளோவ் பிறைவேற்றலிமிடெட் 500,000 ரூபாவையும் கன்சர்ன் இன்ஜினியேர்ஸ் அன்ட் ஆட்கிடெக் அசோசியேசன் பிறைவேட் லிமிடெட் 2,504,707.10 ரூபாவையும், நுகர்வோர் விவகாரங்கள் தொடர்பான அதிகார சபை 1,000,000 ரூபாவையும், மூதூர் பிரதேச செயலாளர் அலுவலகம் 39,584.52 ரூபாவையும், திரு.சால்ஸ் பெரேரா 150,000 ரூபாவையும் நிதியத்திற்கு அன்பளிப்பு செய்துள்ளனர்.

தற்போது இடுகம கொவிட் 19 சுகாதார, பாதுகாப்பு நிதியத்தின் மீதி 1,659,015,132.02 ரூபாவாகும்.

உள்நாட்டு, வெளிநாட்டு நன்கொடையாளர்கள் இந்தக் கணக்குக்கு பங்களிப்பு செய்து வருகின்றனர்.

காசோலைகள் அல்லது டெலிகிராப்கள் மூலமும் றறற.வைரமயஅய.டம என்ற இணையத்தளத்தின் ஊடாகவோ அல்லது சூ207சூ என்ற இலக்கத்துடன் தொடர்பு கொண்டு பங்களிப்பை செய்ய முடியும்.

மாணவர்களுக்கான புலமைப்பரிசில் காசோலை பிரதமரிடம் கையளிப்பு!



இரண்டாயிரத்து பத்தொன்பதாம் ஆண்டு 5 ஆம் தரப் புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் சித்தியடைந்த ஊழியர் நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதிய உறுப்பினர்களின் பிள்ளைகளுக்கு புலமைப்பரிசில் வழங்கும் பொருட்டு ரூபாய் 90 மில்லியன் (ரூ.89,895,000) பெறுமதியான காசோலை நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) அலரி மாளிகையில் பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷவிடம் கையளிக்கப்பட்டது.

ஊழியர் நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதியத்தின் தலைவர் சிறியான் டி சில்வா விஜயரத்னவால் இந்தக் காசோலை பிரதமரிடம் வழங்கிவைக்கப்பட்டது.

2019 ஆம் ஆண்டு புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் சித்தியடைந்த 5 ஆயிரத்து 993 பிள்ளைகளுக்காக முதல் கட்டமாக புலமைப்பரிசில் வழங்குவதற்காக இந்நிதி மக்கள் வங்கிக்கு வழங்கப்படவுள்ளது.

பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ, தொழில் அமைச்சராக செயற்பட்ட 1994 ஆம் ஆண்டு இந்த வேலைத்திட்டம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. தேசத்தின் பிள்ளைகளின் கல்வியை ஊக்குவிக்கும் வகையிலும், ஆயிரக்கணக்கான உழைக்கும் மக்களுக்கு செய்யும் உபகாரமாகவும் இந்த வேலைத்திட்டம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

அதற்கேற்ப 1994 ஆம் ஆண்டு முதல்தொடர்ந்து

செயற்படுத்தப்பட்டுவரும் வேலைத்திட்டத்துக்கு அமைய ஆண்டுதோறும் 5 ஆம் தரப் புலமைப்பரிசில் பரீட்சையில் சித்தியடையும் ஊழியர் நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதிய உறுப்பினர்களின் பிள்ளைகள் 9 ஆயிரம் பேருக்கு, தலா 15 ஆயிரம் ரூபா வீதம் புலமைப்பரிசில்கள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

இந்த வேலைத்திட்டமானது மக்கள் வங்கியினூடாக செயற்படுத்தப்படுவதுடன், மக்கள் வங்கியால் புலமைப்பரிசில் பெறும் பிள்ளைகளுக்காக குறித்த நிதி சிசு உதான சேமிப்பு கணக்கில் வைப்பிலிடப்படும்.

புலமைப்பரிசில் பெறும் அனைத்து பிள்ளைகளுக்கும் கணக்கு திறக்கப்படும் சந்தர்ப்பத்தில் மக்கள் வங்கியால் மலலசேகர சிங்கள, ஆங்கில அகராதியொன்று பரிசளிக்கப்படுவதுடன், சிசு உதான கணக்கிற்கு வழங்கப்படும் சாதாரண வட்டி விகிதத்தை விட அதிக சதவீதம் இந்தக் கணக்குகளுக்கு பெற்றுக் கொடுக்கப்படும்.

இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் ஊழியர் நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதியத்தின் தலைவர் சிறியான் டி சில்வா விஜயரத்ன மற்றும் மக்கள் வங்கியின் தலைவர் சுஜீவ ராஜபக்ஷ உள்ளிட்ட ஊழியர் நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதியம் மற்றும் மக்கள் வங்கியின் அதிகாரிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

பிரித்தானியாவில் இருந்து வந்த கழிவுகளை திருப்பி அனுப்புக!

நீதிமன்று அதிரடி உத்தரவு

பிரித்தானியாவில் இருந்து நாட்டுக்கு கொண்டுவரப்பட்ட கழிவுகள் அடங்கிய 242 கொள்கலன்களை மீள அனுப்புமாறு, மத்திய சுற்றாடல் அதிகாரசபைக்கு நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

கொள்கலன்களை மீண்டும் ஏற்றுமதி செய்யக் கோரி மாற்றுக் கொள்கைக்கான மையம் தாக்கல் செய்த வழக்கு நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டபோதே இந்த உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டது.

இந்த உத்தரவுகளை மேல் முறையீட்டு நீதிமன்றத் தலைவர் நீதிபதி ஏ.எச்.எம்.டி நவாஸ் மற்றும் நீதிபதி சோபிதா ராஜ கருணா ஆகியோர் பிறப்பித்தனர்.

கழிவுகள் அடங்கிய கொள்கலன்கள் பிரித்தானியாவில் இருந்து 2017 மற்றும் 2018 ஆம் ஆண்டுகளில் சட்டவி

ரோதமாக நாட்டுக்கு இறக்குமதி செய்யப்பட்டன.

130 கொள்கலன்கள் கட்டுநாயக்க சுதந்திர வர்த்தக வலயத்திலும், 133 கொள்கலன்கள் கொழும்பு துறைமுகத்தின் ஒரு பகுதியிலும் வைக்கப்பட்டன.

அவற்றில் 21 கொள்கலன்கள் இதுவரை பிரித்தானியாவுக்குத் திருப்பி அனுப்பப்பட்டன.

இதனையடுத்து, பிரித்தானியாவில் இருந்து 263 கழிவுகள் அடங்கிய கொள்கலன்களை இறக்குமதி செய்வதன் மூலம் ஏற்பட்ட பாதிப்புக்கு இலங்கை அரசாங்கம் 1.69 பில்லியன் ரூபா இழப்பீடு கோரியது.

பாசல் சாசனத்தின் கீழ் இலங்கை வழக்கு தாக்கல் செய்துள்ளது என சுற்றுச்சூழல் அமைச்சு அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டு இந்த விடயம் தொடர்பாக தெரிவித்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஊரடங்கை மீறிய 135 பேர் கைது!

கம்பஹாவில் பொலிஸ்தனிமைப்படுத்தல் ஊரடங்கு உத்தரவை மீறிய 135 பேர் இதுவரை கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

37 வாகனங்களும் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன என பிரதி பொலிஸ்மா அதிபர் அஜித்

ரோஹண தெரிவித்துள்ளார்.

ஊரடங்கு சட்டம் அமுல்படுத்தப்பட்ட கடந்த நான்காம் திகதி முதல் இன்று (புதன்கிழமை) காலை ஆறு மணிவரையான காலப்பகுதியிலேயே இவர்கள் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

உயர்தரப் பரீட்சையில் ஆள்மாறாட்டம் ஈடுபட்ட நபர் ஒருவர் கைதானார்!

ஆள்மாறாட்டம் செய்து உயர்தரப் பரீட்சையில் தோற்றிய ஒருவர் திருகோணமலையில் வைத்து கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

திருகோணமலை - சம்பூர் பொலிஸ் பிரிவினருட்பட்ட சேனையூர் மத்திய கல்லூரியில் வெளிவாரியாக பரீட்சை எழுத வருகை தந்த ஒருவரே நேற்று (செவ்வாய்க்கிழமை) கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

வெருகல் - மாவட்டச் சேனை பகுதியைச் சேர்ந்த 21 வயதுடையவரே இவ்வாறு கைது செய்யப்பட்டுள்ளார்.

கைது செய்யப்பட்டுள்ள சந்தேக நபரை நீதிமன்றத்தில் முன்னிலைப்படுத்துவதற்குரிய நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

அதிக விலைக்குப் பொருள்கள் விற்பனை உடன் மாவட்ட செயலகத்தில் முறையிடவும்!

அரச அதிபர் கண்டிப்பான உத்தரவு

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் நிர்ணயிக்கப்பட்ட விலைகளிலும் பார்க்க அதிக விலையில் பொருள்கள் விற்பனை செய்யப்பட்டால் உடனடியாக யாழ்ப்பாணம் செயலகத்தின் முறைப்பாட்டு பிரிவிற்கு அறிவிக்குமாறு யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் கணபதிப்பிள்ளை மகேசன் தெரிவித்தார்.

அதற்கமைய யாழ்ப்பாணம் செயலகத்தின் முறைப்பாட்டு பிரிவின் 021 222 5000 என்ற தொலைபேசி இலக்கத்துக்கு பொதுமக்கள் முறைப்பாட்டை பதிவு செய்ய முடியும் என்று அவர் தெரிவித்தார்.

இந்த விடயம் தொடர்பாக தொடர்ந்தும் கருத்து வெளியிட்ட அவர் -

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள கொரோனா அச்சுறுத்தல் சூழ்நிலை காரணமாக நாட்டின் பல பகுதிகளில் நெருக்கடி

யான நிலைமைகள் காணப்படுகின்றன. எனினும் இன்றுவரை எவ்வித அத்தியாவசியப் பொருள்களுக்கும் தட்டுப்பாடு ஏற்படவில்லை.

அதுமட்டுமன்றி நாட்டு மக்களின் நன்மை கருதி அரசாங்கம் தற்போது அத்தியாவசியப் பொருள்கள் சிலவற்றின் விலைகளை குறைத்துள்ளது.

எனவே அரசாங்கத்தால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட விலைக்கு அதிகமான விலையில் பொருள்கள் விற்பனை செய்கின்றமை கண்டறியப்பட்டால், அந்த வியாபாரிகள் மீது உடனடியாக சட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.

பொதுமக்களால் முறைப்பாடு வழங்கப்பட்டால் உடனடியாக இந்த வர்த்தக நிலையங்களுக்கு எதிராக நாம் நடவடிக்கைகளை எடுப்போம். - என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.